

金融 IC 卡降级交易 提升“芯片 + 磁条”复合卡安全 不影响现有的纯磁条卡使用

根据人民银行发布的《关于逐步关闭金融 IC 卡降级交易有关事项的通知》，决定在全国范围内统一部署关闭金融 IC 卡降级交易工作，同时提出今年 6 月起在宁波等城市启动 ATM 关闭金融 IC 卡降级交易试点。据记者了解，金融 IC 卡降级交易主要是针对“芯片+磁条”双介质的复合卡，并不影响现有纯磁条卡的使用。

记者 王婧

什么是金融 IC 卡降级交易？

据介绍，“芯片 + 磁条”双介质的复合卡主要是在前期为了方便持卡人在不能刷芯片的地方使用，是磁条卡逐渐向芯片卡过渡的品种。为了预防由于芯片技术的不成熟，出现芯片卡与受理终端技术不兼容，导致不能完成交易的情况出现，在这种情况下，就可以降级使用磁条介质完成交易，这就被称为金融 IC 卡降级交易。

为什么要试点关闭金融 IC 卡降级交易？

目前金融 IC 卡已成为我国商业银行新发行银行卡的主流，应用环境已趋成熟。现阶段逐步关闭金融 IC 卡降级交易，可充分发挥金融 IC 卡所具有的安全优势，避免由于金融 IC 卡降级交易可能产生的伪卡欺诈风险。

对于很多持卡人担心会影响现有纯磁条卡的使用的问题，据了解是不影响现有纯磁条卡使用的。

关闭金融 IC 卡降级交易，针对的是

“芯片 + 磁条”复合卡，今后只使用复合卡的芯片介质来完成交易。如果服务员仍习惯性刷磁条的话，将被系统提示插卡“请使用芯片”交易。纯磁条卡不在本次关闭范围内，市民手中现有的纯磁条卡并不受影响，今后仍可以继续使用。

宁波开展金融 IC 卡降级交易效果如何？

事实上，自今年 2 月起，人民银行总行已在宁波地区率先开展了 POS 终端关闭金融 IC 卡降级交易试点，经 3 个月观察，整体情况运行平稳，成效显著，有效提升了安全用卡环境。

按照人民银行总行部署，宁波地区已从 6 月起启动 ATM 关闭金融 IC 卡降级交易试点，银行卡安全交易水平目前大幅提升。数据显示：试点前由于商户收银员操作习惯等原因，宁波金融 IC 卡降级交易月均达 4 万多笔，这一数据到 4 月份已降为不足 40 笔，金融 IC 卡中使用芯片交易的比例也从 2013 年的 34% 到目前的 99.9%，芯片卡现已成为了宁波市民真正的放“芯”卡，同时电子现金也将随着芯片使用率的提升而进入更多市民的“目光”和“钱包”。

生活宁波：就选中国银行 阿拉旅行卡！ 一封来自持卡客户的推荐信

我是一个普通白领，热爱生活，喜欢旅游。中国银行阿拉旅行卡是我在 2011 年“宁波旅游节”上邂逅的，这张卡是中国银行宁波市分行与宁波市旅游局携手推出的宁波市首张城市旅游主题信用卡，能打折的优惠商户基本涵盖了宁波大市范围内的著名景点、餐饮、住宿等，非常贴近我的生活需要，于是就申请了一张，没想到这张卡片带给我的惊喜远远超过了我的想象。

首先，这张阿拉旅行卡是中国银行长城环球通系列的借贷合一卡，它融合了传统储蓄卡和信用卡的结算与消费优势，既能享受存款有息的利率优惠，也可畅享透支消费的各种便利，包括超长免息期、循环信用、分期付款、灵活积分兑换等，功能丰富而且使用简单。2012 年，伴随着中国银行阿拉旅行卡的换“芯”升级，更安全的产品介质、更便捷的使用方式、更智慧的用卡体验，让我享受挥洒自如的用卡感受。

中国银行阿拉旅行卡最吸引我的还是它出色的增值服务内容：象山松兰山旅游度假区、宁海森林温泉度假村、奉化滕头生态旅游度假区、九龙湖旅游度假区等超过 100 家景点、酒店类商户，都有阿拉旅行卡的用武之地，景点折扣、商户特惠，带给我最实惠的消费体验。

自从有了中国银行阿拉旅行卡之后，我们全家周末的近郊出行都离不开它。这不，上个周末带着全家游慈城古县城景区，用阿拉旅行卡购门票享 7 折优惠呢！

出发前一大早，我把车开到小区门口的洗车店里享受免费洗车，你若问洗车为什么是免费的，这也得归功于中国银行阿

拉旅行卡“免费洗车”专属礼遇：持中国银行阿拉旅行卡消费满 1000 元享受免费洗车 1 次，消费满 2000 元免费洗车 2 次。我算了下，每个月逛超市买日用品、给女儿添衣、给自己添行头的费用肯定超过 2000 元，中国银行每个月赠送的洗车服务正合我心意，有了这张卡后，我就不必为爱车的洗车问题费心了。

洗完车，我们全家就欢欢喜喜向目的地出发。一路上，老公对中国银行阿拉旅行卡也赞不绝口，他最中意的是阿拉旅行卡的“中石油刷卡加油返现 4%”活动，一般的经济型轿车，一箱油差不多可以多跑 30 公里呢，真正的省钱又贴心。

不仅出门旅游，平时逛街购物、看场电影，我都一定记得带上中国银行阿拉旅行卡。眼下真是大片不断，换季的衣服也需要购置，幸好中国银行宁波市分行开展了一系列刷卡优惠活动，比如：周六“8 元积分看电影”、“鄞州万达广场刷 62 中行卡观晚餐大片”、“鄞州银泰疯狂购，刷卡满减”、“双十一线上刷卡赢 IPHONE6”等活动，这么多活动我的中国银行阿拉旅行卡都可以参加，能帮我省一大把“银子”呢！

最近我听说中国银行阿拉旅行卡不仅在宁波地区刷卡消费有优惠，在全国、全球范围都大有用场呢，在全国各大城市、港澳台，美加欧等的众多优惠商户刷卡消费，同样享受各类优惠。接下来，我要好好计划一下，把出国游排上日程啦！

“随意随行、酷享甬城”，三年多来，中国银行阿拉旅行卡，这张真正属于我们宁波人的信用卡，为持卡人提供着最“省时、省钱、省心”的旅游生活全方位金融服务。生活宁波，选择中国银行阿拉旅行卡绝对是明智的选择！



汇三江水 理万家财



办对公业务，我想...
不用带印鉴？不用填支票？
银行不下班？

单位结算卡 一卡在手，结算无忧

- ATM取款
- 转账
- 存款
- 消费



扫一扫 关注宁波银行官方微信